

教宗要理講授：我們是否偏離正路？慈愛的天父在等我們

教宗方濟各為週三公開接見活動發表要理講授的稿件，談論蕩子回頭的比喻。他向信眾保證，無論我們偏離正路有多遠，慈愛的天父都會張開雙臂等待我們回家。

2025年4月17日

「我們可以懷抱希望，因為我們知道天父在等待我們。」教宗方濟各為原訂於4月16日舉行的週三公開接見活動發表要理講授稿件，強調了這一重點。由於教宗正在養病的緣故，例行的週三公開接見活動暫時取消，要理講授的稿件交由聖座新聞室公布。

蕩子回頭的比喻

教宗繼續以耶穌基督我們的希望為主題的系列要理講授，4月16日開始探討耶穌講的比喻，首先論及大家耳熟能詳的蕩子回頭的比喻（參閱：路十五31-32）。教宗強調，福音提供了希望的訊息，「因為它告訴我們，無論我們是如何迷失方向，或是在哪裡迷了路，天主都永遠會來尋找我們」。

「也許我們像一頭閒晃吃草的羊那樣走偏了路，或者因為疲倦而掉隊」，但無論如何，上主都會來尋找我們（參閱：路十五4-7）。

教宗指出，當我們犯錯時，這經驗常會「讓我們心中浮現一種扭曲的信念，也就是我們在一段關係中只能為奴為僕，彷彿我們必須贖罪，或者真愛並不存在」。

真愛是什麼

教宗表示，「唯有那真正愛我們的，才能使我們擺脫這錯誤的愛的觀念。我們在與天主的關係中，恰好體驗到這點」。

此外，教宗也指出，我們從這個比喻中的長子身上看到，即使他始終留在家裡、待在父親身邊，但他心裡卻與父親保持距離。

為我們留門

教宗解釋道，這個長子「或許也想要離開，但由於膽怯或者不得不，而留了下来，留在那關係裡。然而，當你心有不甘時，就會心生憤怒，而這憤怒早晚會爆發出來。矛盾的是，恰恰

是這個長子最後可能會進不了家門，因為他沒辦法與父親同樂」。

儘管如此，聖父教宗提醒道，他的父親還是出來見他，既不責備也不教訓。父親「只是想讓他感受到被愛」，所以「邀請他進來並給他留了門」。

「那扇門也始終為我們敞開」。教宗向我們如此保證，並且說：「這正是我們希望的緣由：我們可以懷抱希望，因為我們知道天父在等待我們，祂從遠方注視著我們，始終為我們留一扇敞開的門。」

教宗最後鼓勵所有信徒反省：「在這美好的故事中，我們處於什麼位置？讓我們祈求天父賜予恩寵，好能也找到回家的路。」

Vatican Media

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Jiao-Zong-Yao-Li-Jiang-Shou-Wo-Men-
Shi-Fou-Pian-Li-Zheng-Lu-Ci-Ai-De-
Tian-Fu-Zai-Deng-Wo-Men/](https://opusdei.org/zht/article/Jiao-Zong-Yao-Li-Jiang-Shou-Wo-Men-Shi-Fou-Pian-Li-Zheng-Lu-Ci-Ai-De-Tian-Fu-Zai-Deng-Wo-Men/) (2026年1月
20日)